
令和元年度第５回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和元年８月３０日 午後２時３０分 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長     和 田   修 

教育長職務代理者  大 坊 一 男 

委   員     掛 川 はるな 

委   員     齊 藤   学 

委   員     漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

学務課長      田中舘 和 昭 

社会教育課長    浅 沼   仁 

共同調理場所長   村 松 康 志 

学務課長補佐    田 村 琢 也 

学務課総務係長   照 井 和歌子 

５．開会  

午後２時３０分、令和元年度第５回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

８月３０日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第１２号「矢巾町教育委員会の活動報告につい

て」、事務局より説明をお願いします。 

○学務課総務係長 

別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告第１２号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○齊藤委員   徳丹城夢灯りは毎年やっているものですか。 

○社会教育課長   今年初めて行いました。送り火みたいな意味合いも含めて行いました。８月１４日
から１７日まで４日間行いましたが、１６日は雨で中止となりました。 

○齊藤委員   これは恒常的に来年からも行うものですか。 

○社会教育課長   夢灯りはいいと思いますが、ナイトミュージアムは１日でもいいのかなという感じ



もします。行った感じでは非常に暑く、資料館の中が蒸し風呂のような状態でした。

資料館の他にも、提灯を持って曲家の中を歩いてもらったりしました。 

○教育長   報告第１２号について、他に何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

それでは、５．議事に入ります。本日事務局からの議事はございません。 

 

１０．その他 

○教育長   ６．その他に入ります。報告（１）町内小中学校における事故・問題行動等の発生
状況について、事務局より説明をお願いします。 

○学務課長   別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告（１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

次に、報告（２）社会教育課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 

○社会教育課長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○教育長   先ほど齊藤委員から、徳丹城夢灯りは来年度以降も継続的にやるのかという話もあ
りましたけれども。 

○社会教育課長   期間は短縮するかもしれませんが、いずれ物はありますので、LED なので熱も持

たないので、冬にでも例えば雪をくり抜いてやっているところもありますよね。ああ

いうことでも使えるのかなと思って、何か徳丹城に目を向けてもらえるようなことを

やっていければいいのかなと思います。 

○教育長   それも一つの徳丹城の活性化につながることですね。 

○社会教育課長   広報にも夢灯りのことを掲載したのですけれども、４日間で 98人というのはちょ

っとさびしいかなと思います。 

○齊藤委員 



  毎年定期的に行うと良いかもしれませんね。 

○社会教育課長   そうですね。今年は夢灯りと一緒にナイトミュージアムをやったのですけれども、
線香花火大会など花火をやってもいいのかなと思います。 

ただ今年は特に暑かったので、歴史民俗資料館にはエアコンを入れないと駄目だと

思います。やはり収蔵品の保存のこともあるので。いずれ来年度の予算要求には出し

ていきたいと思います。 

○教育長   報告（２）について、他に何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、報告（３）学校給食共同調理場運営状況について、事務局より説明をお願い
します。 

○共同調理場所長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○掛川委員   給食だよりの「すこやか」ですけれども、今回渡されたものが小学校バージョンと
中学校バージョンと分かれてあって、大変見ていて勉強になりました。編集される方

が変わったのでしょうか。 

○共同調理場所長   栄養教諭が２名いるのですけれども、月毎に交代で作っているのです。今回、新た
な試みとして、小学校には小学校のレベルのもの、中学校は大人でも読めるような内

容にして、ということでやった方がいいのではないかという試みでやってみました。

来月以降どうなるかはまだわかりません。 

○掛川委員   小学校には小学校の教科書でこんな食べ物が出ている、中学校は中学校で、という
のはたぶん保護者から見ても子どもたちの学んでいることもわかるし、それを家庭で

持ち帰ることも出来るし、すごくいい内容だなと思いました。 

○共同調理場所長   管内の広域の栄養士会の人たちが、それぞれの各教科の教科書を見てそれで給食、
食育、食べることについて学ぶものをすべて抜き出した、そういったものを今回載せ

ましたので、親御さんも見てこの教科ではこういうのを学んでいるんだなということ

がお知らせ出来たかなと思いました。 

○大坊職務代理者   数字が出ていますけれども、総残菜量が７月末までに 4.6トンということで、年間

にしたらこれの２倍とか３倍くらいになるのではないかと思います。残す原因は、量

が多すぎるのか、あるいは好き嫌いで食べないということなのでしょうか。 



○共同調理場所長   担任の指導が一番大きいかと思います。あとは集中して食べる時間を設けないと、
おしゃべりをずっとしているような状態を放っておいているようなクラスではなか

なか食べ残しが多いなと、学校訪問で見てきた印象では感じました。好き嫌いもある

と思います。それでも最低三口は食べましょうと言っています。一口目は食物に感謝、

二口目は生産者に感謝、三口目は作ってくれた方に感謝ということで、そうやって食

べる癖をつけているうちにだんだんに克服できるのではないかというような考えで

食育をしております。 

○教育長   今小学校の話がありましたけれども、中学校も好き嫌いの部分もあると思いますし、
あとはけっこう大きなのは大会に出ていたときに、その生徒は給食を食べないときが

あります。でもそれは給食を止めることが出来ないんです。 

○共同調理場所長   特に、昨日は駅伝があったので、先生方も選手たちも行っていた訳です。給食を食
べられないのですが、その分を止めることも出来ないのです。 

○教育長   中学校はけっこうそういうことが多いです。例えば２、３日遠征に行くという場合
は止められるんですけれども、１日くらいだと止めないんです。あとはインフルエン

ザで学級閉鎖等になったとき、初日は食べられないで帰る生徒がいたりします。中学

校はケース的にはそういったものが多いです。小学校は所長がさっき言ったような感

じで学級担任の指導で随分違うと思います。 

○共同調理場所長   その学年が全部、ある行事に出るのであればそれは給食を止められるんですけど、
その中の限られた人が選手で行ったりするとその人の分は残ってしまう訳です。 

○大坊職務代理者   面倒だけど、その部分は計算から除外するようにしないと実数がわからないのでは。 
○教育長   一人何グラムで、欠席した人の分についてはマイナスにするということも一つの方
法かもしれないですね。 

○共同調理場所長   ただ、過去の比較だと変えてしまうと合わなくなってしまいますので。 

○齊藤委員   牛乳パックのプラスチックのストローを環境のために東京では止めたというのを
聞いたのですけれども、そういう動きはありますか。 

○共同調理場所長   今のところ、牛乳普及協会からの割当できているのですが、まだ地方ではそういう
動きはないです。 

○掛川委員   今は牛乳パックのリサイクルしていないですよね。前はしていたけど今はしていな
い感じですよね。いつのまにどうしてやらなくなったのでしょうか。 



○共同調理場所長   私がきたときにはやっていなかったですね。 

○教育長   確認して次回のときに報告できるようにしてください。 

○共同調理場所長   はい、わかりました。 

○教育長 

報告（３）について、他に何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学務課長補佐   別紙資料に基づき説明する。 

 

○教育長   その他ございませんか。   〈全員なしの声〉 

○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後３時０５分） 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 


